

Αδελφοποιήθηκε το Μουσείο Καζαντζάκη με τον Οίκο Άλμπερτ Σβάιτσερ

Με μεγάλη επιτυχία διεξήχθη στη Μυρτιά η τελετή αδελφοποίησης του Μουσείου Καζαντζάκη με τον Οίκο Άλμπερτ Σβάιτσερ στο Γκούνομαχ. Το Μουσείο Καζαντζάκη υποδέχτηκε και φιλοξένησε μια ομάδα φίλων του μεγάλου μας συγγραφέα και υποστηρικτών της Κρήτης. Θερμό ήταν το καλωσόρισμα του προέδρου του μουσείου κ. Στέλιου Ματσαπετάκη, ενώ συγκινητικό λόγο εκτίμησης και σεβασμού για το έργο που επιτελεί το μουσείο, αλλά και της σπουδαιότητας της αδελφοποίησης αυτής απύθυνε ο περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης.

Στην τελετή χαιρετισμό απύθυνε και ο κ. Γεώργιος Επιτροπάκης, πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αρχανών-Αστερουσίων.

Σπουδαίες ομιλίες δόθηκαν από τον κ. Jean-Paul Sorg, καθηγητή Φιλοσοφίας και εκπρόσωπο του Διεθνούς Συλλόγου Σβάιτσερ "Λαμπιρενέ", καθώς επίσης και από τον κ. Jean-Claude



Η διοργάνωση στέφθηκε από μεγάλη επιτυχία.

Schwendemann, πρόεδρο του Συλλόγου Αλσατία-Κρήτη και βασικό συντελεστή της αδελφοποίησης αυτής. Μεγάλη τιμή αποτέλεσε για

το μουσείο και τους παρευρισκομένους η παρουσία της κ. Yvette Renoux-Herbert, συνεργάτιδας του Νίκου Καζαντζάκη στην UNESCO

κατά το έτος 1946 και καλής φίλης του ζεύγους Καζαντζάκη.

Η κ. Renoux, οπουδαία προσωπικότητα και μειλίσιος χαρακτήρας εκ φύσεως, καθήλωσε τους ακροατές με την τιμητική ομιλία της για τον εορτασμό των δέκα χρόνων από το θάνατο της φίλης της Ελένης Καζαντζάκη. Έκανε λόγο για τις στενές επαγγελματικές σχέσεις που είχε με τον Καζαντζάκη στην UNESCO, τις απαιτητικές συνθήκες εργασίας τους και το αδάμαστο ελεύθερο πνεύμα του μεγάλου μας συγγραφέα. Η ίδια γνώρισε πολύ καλά το ζεύγος Καζαντζάκη, αφού τα επόμενα χρόνια έχτισε ισχυρούς δεσμούς μαζί τους.

Γενναιόδωρη και ανεκτίμητης αξίας είναι η προσφορά στο Μουσείο Καζαντζάκη μέρους του προσωπικού της αρχείου, που περιλαμβάνει πρωτότυπες και ανέκδοτες επιστολές του Καζαντζάκη προς τον πατέρα της Jean Herbert, την ίδια, αλλά και της προσωπικής της αλληλογραφίας με την Ελένη Καζαντζάκη.